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Fecha examen: 2 de junio de 2024. PRIMER EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).

� Este cuestionario consistirá en contestar por escrito un cuestionario de preguntas, que
mida el grado de comprensión del aspirante en relación con el temario que figura en el
anexo II de la convocatoria.

� El cuestionario estará compuesto por 100 preguntas de las que 70 serán del grupo de
temas comunes y 30 del grupo de temas específicos. Las preguntas tendrán cuatro
posibles respuestas, siendo solo una de ellas la correcta. Se incluirán 10 preguntas
adicionales de reserva, 7 del grupo de temas comunes y 3 del grupo de temas específicos,
que serán valoradas en el caso de que se anule alguna de las anteriores.

� Las preguntas deben ser contestadas en la «Hoja de Examen» siguiendo las
instrucciones que figuran en su reverso que deberá leer atentamente. Si observa alguna
anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .2 horas
� La calificación máxima de este ejercicio será de 40 puntos. La puntuación mínima

necesaria para superar este ejercicio sera de 20 puntos. Todas las preguntas tendrán el
mismo valor. Las respuestas erróneas se penalizarán con un cuarto del valor de la
respuesta acertada.

� No se valorarán las preguntas no contestadas ni aquellas en que las marcas o
correcciones no se realicen de acuerdo con las Instrucciones. Compruebe siempre que el
número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que corresponde al
número de pregunta del cuestionario.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.
� No está permitida la consulta de ningún tipo de documentación durante la realización del

ejercicio. Queda prohibido el uso de dispositivos electrónicos. Los teléfonos móviles
deben permanecer apagados.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».
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1. La Constitución Española, en su artículo 1.1, propugna como valores superiores del 

ordenamiento jurídico:  

A) La libertad, la seguridad, la igualdad y el pluralismo político.  

B) La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político.  

C) La libertad, la justicia, la protección social y el pluralismo político.  

D) La libertad, la seguridad, la igualdad y la solidaridad. 

 

2. Cuando se propusiere la revisión total de la Constitución o una parcial que afecte al Título 

preliminar, al Capítulo segundo, Sección primera del Título I, o al Título II: 

A) Se procederá a la aprobación del principio por mayoría absoluta de cada Cámara, y a la 

disolución inmediata de las Cortes. 

B) Se procederá a la aprobación del principio por una mayoría de tres quintos de cada una de 

las Cámaras. 

C) Se procederá a la aprobación del principio por mayoría de dos tercios de cada Cámara, y a 

la disolución inmediata de las Cortes. 

D) Se requiere el voto favorable de la mayoría absoluta del Senado y una mayoría de tres 

tercios en el Congreso para aprobar dicha reforma. 

 

3. El Rey sancionará las leyes aprobadas por las Cortes Generales, y las promulgará y 

ordenará su inmediata publicación en el plazo de: 

A) Quince días. 

B) Veinte días. 

C) Diez días. 

D) Treinta días. 

 

4. Según el artículo 78 de la Constitución Española, señale la afirmación CORRECTA en 

relación con las Diputaciones Permanentes: 

A) Están presididas en ambas Cámaras por el Presidente del Congreso. 

B) En cada Cámara habrá una Diputación Permanente compuesta por un mínimo de treinta 

miembros y un máximo de cuarenta y cinco, que representarán a los grupos parlamentarios 

mayoritarios. 

C) Expirado el mandato o en caso de disolución, las Diputaciones Permanentes seguirán 

ejerciendo sus funciones hasta la constitución de las nuevas Cortes Generales. 

D) Las Cámaras podrán reunirse en sesiones ordinarias a petición de la Diputación 

Permanente.  

 

5. Según el artículo 97 de la Constitución Española, el Gobierno: 

A) Controla los nombramientos de los embajadores. 

B) Ejerce la función ejecutiva y la potestad parlamentaria. 

C) Nombra la Administración militar y judicial. 

D) Dirige la política interior y exterior. 

 

6. La ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno, en su artículo 1 señala que: 

A) El Gobierno se compone del Presidente, del Vicepresidente o Vicepresidentes, en su caso, 

y de los Ministros. 

B) El Gobierno se compone del Presidente, del Vicepresidente o Vicepresidentes, en su caso, 

y de los Ministros, además de los subsecretarios. 

C) Los miembros del Gobierno se reúnen en Consejo de Ministros, en Comisiones Delegadas 

del Gobierno y en Comisiones Interministeriales y en aquellas Comisiones que se 

establezcan. 

D) El Gobierno se compone del Presidente, del Vicepresidente o Vicepresidentes, en su caso, 

y de los Ministros, además de los ministros sin cartera que se puedan nombrar. 
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7. De acuerdo con el artículo 147 de la Constitución Española, la reforma de los Estatutos de 

Autonomía se ajustará al procedimiento establecido en los mismos y requerirá: 

A) Ley ordinaria. 

B) Ley orgánica. 

C) En todo caso, la aprobación por el Congreso de los Diputados, mediante ley ordinaria. 

D) En todo caso, la aprobación por el Congreso de los Diputados, mediante ley orgánica. 

 

8. El artículo 144 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, 

detalla que se podrá dar cumplimiento al principio de cooperación de acuerdo con las 

técnicas que las Administraciones interesadas estimen más adecuadas, como pueden ser: 

A) La participación en órganos de colaboración, con el fin de tomar medidas en materias sobre 

las que tengan competencias otras Administraciones Públicas. 

B) La participación en órganos ejecutivos de otras Administraciones Públicas. 

C) La cesión de medios materiales, económicos, y personal a Consorcios privados. 

D) La emisión de informes no preceptivos con el fin de que las diferentes Administraciones 

expresen su criterio sobre propuestas o actuaciones que incidan en sus competencias. 

 

9. Las disposiciones del Gobierno que contengan legislación delegada se denominan: 

A) Decretos Legislativos.   

B) Decretos-Leyes. 

C) Leyes Delegadas. 

D) Reglamentos Legislativos. 

 

10. Según el artículo 1 del Código Civil ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta? 

A) Las fuentes del ordenamiento jurídico español son la ley, la costumbre y los principios 

generales del derecho. 

B) Los principios generales del derecho se aplicarán en defecto de ley o costumbre, sin perjuicio 

de su carácter informador del ordenamiento jurídico. 

C) Las normas jurídicas contenidas en los tratados internacionales no serán de aplicación 

directa en España en tanto no hayan pasado a formar parte del ordenamiento interno 

mediante su publicación íntegra en el «Boletín Oficial del Estado». 

D) La costumbre sólo regirá en defecto de ley aplicable, siempre que no sea contraria a la moral 

o al orden público, aunque no resulte probada. 

 

11. De conformidad con lo establecido en Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, cuando en una solicitud, escrito o 

comunicación figuran varios interesados las actuaciones a que den lugar se efectuarán: 

A) Con el representante. 

B) Con el interesado que figure en primer término. 

C) Con cualquier interesado, indistintamente. 

D) Con el representante o el interesado que expresamente hayan señalado y en su defecto con 

el que figure en primer término. 

 

12. Según el artículo 48.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas, los defectos de forma en un acto administrativo, 

que den lugar a indefensión de los interesados: 

A) Provocan la nulidad de pleno derecho del acto administrativo. 

B) Provocan la inexistencia del acto administrativo. 

C) Provocan una irregularidad no invalidante. 

D) Provocan la anulabilidad del acto administrativo. 
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13. La Constitución Española en su artículo 134 referente a los Presupuestos Generales del 

Estado, señala que: 

A) En ellos se consignará el importe de los beneficios fiscales que afecten a los tributos del 

Estado. 

B) El Gobierno deberá presentar ante las Cortes Generales los Presupuestos Generales del 

Estado al menos tres meses antes de la expiración de los del año anterior. 

C) Los Presupuestos Generales del Estado tendrán carácter plurianual. 

D) La Ley de Presupuestos puede crear tributos. 

 

14. Señale la respuesta correcta atendiendo a lo dispuesto en el artículo 135 de la 

Constitución Española: 

A) Sólo la Administración General del Estado adecuará sus actuaciones al principio de 

estabilidad presupuestaria. 

B) El Estado y las Comunidades Autónomas no podrán incurrir en un déficit estructural que 

supere los márgenes establecidos, en su caso, por la Unión Europea para sus Estados 

Miembros. 

C) El Estado, las Comunidades Autónomas y las Entidades Locales habrán de estar 

autorizados por ley para emitir deuda pública o contraer crédito. 

D) Los créditos para satisfacer los intereses y el capital de la deuda pública de las 

Administraciones se entenderán siempre incluidos en el estado de gastos de sus 

presupuestos y su pago gozará de prioridad absoluta. Estos créditos podrán ser objeto de 

enmienda o modificación. 

 

15. De conformidad con lo establecido en la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del 

Sector Público, se consideran obras de reparación: 

A) Las destinadas a la mejora, modernización, adaptación, adecuación o refuerzo de un bien 

inmueble ya existente. 

B) Las necesarias para enmendar un menoscabo producido en un bien inmueble por causas 

fortuitas o accidentales. 

C) Las necesarias para enmendar un menoscabo producido en un bien inmueble como 

consecuencia del paso del tiempo y el natural uso del bien. 

D) Las que tienen por objeto reparar una construcción conservando su estética, respetando su 

valor histórico y manteniendo su funcionalidad. 

 

16. De conformidad con el artículo 323 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del 

Sector Público, serán órganos de contratación estatales: 

A) Los Ministros competentes en el ámbito de sus organismos autónomos y entidades públicas 

empresariales. 

B) Los Secretarios de Estado y los Directores Generales en el ámbito de sus respectivas 

competencias. 

C) Los subsecretarios cuando se trate de contratos centralizados celebrados para solventar 

gastos corrientes en bienes y servicios. 

D) Los Ministros y los Secretarios de Estado en el ámbito de sus respectivas competencias. 

 

17. De acuerdo con el artículo 8 del Real Decreto Legislativo 5/2015, 30 de octubre, por el que 

se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, el personal 

laboral se clasifica en: 

A) Personal laboral fijo y discontinuo. 

B) Personal laboral fijo, por tiempo indefinido y temporal. 

C) Personal laboral permanente, fijo discontinuo, e interino.  

D) Personal laboral indefinido y temporal. 
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18. Señale en cuál de las siguientes circunstancias NO es posible el nombramiento de un 

funcionario interino, de acuerdo con el Estatuto Básico del Empleado Público: 

A) Cuando se produzca la existencia de plazas vacantes cuando no sea posible su cobertura 

por funcionarios de carrera por un máximo de seis años. 

B) Para la sustitución transitoria de los titulares de las plazas cubiertas por funcionarios de 

carrera. 

C) Por exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de nueve meses, dentro de un 

periodo de dieciocho meses.  

D) En los tres casos anteriores cabe el nombramiento de funcionarios interinos. 

 

19. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

A) El Consejo General del Poder Judicial estará integrado por el Presidente del Tribunal 

Constitucional, que lo presidirá, y por veinte miembros nombrados por el Rey por un período 

de cinco años. De éstos, doce entre Jueces y Magistrados de todas las categorías judiciales, 

en los términos que establezca la ley orgánica; cuatro a propuesta del Congreso de los 

Diputados, y cuatro a propuesta del Senado, elegidos en ambos casos por mayoría de tres 

quintos de sus miembros, entre abogados y otros juristas, todos ellos de reconocida 

competencia y con más de quince años de ejercicio en su profesión. 

B) El Consejo General del Poder Judicial estará integrado por el Presidente del Tribunal 

Supremo, que lo presidirá, y por veinte miembros nombrados por el Rey por un período de 

cuatro años. De éstos, doce entre Jueces y Magistrados de todas las categorías judiciales, 

en los términos que establezca la ley orgánica; cuatro a propuesta del Congreso de los 

Diputados, y cuatro a propuesta del Senado, elegidos en ambos casos por mayoría de tres 

quintos de sus miembros, entre abogados y otros juristas, todos ellos de reconocida 

competencia y con más de quince años de ejercicio en su profesión. 

C) El Consejo General del Poder Judicial estará integrado por el Presidente del Tribunal 

Supremo, que lo presidirá, y por veinte miembros nombrados por el Rey por un período de 

cinco años. De éstos, doce entre Jueces y Magistrados de todas las categorías judiciales, 

en los términos que establezca la ley orgánica; cuatro a propuesta del Congreso de los 

Diputados, y cuatro a propuesta del Senado, elegidos en ambos casos por mayoría de cuatro 

quintos de sus miembros, entre abogados y otros juristas, todos ellos de reconocida 

competencia y con más de quince años de ejercicio en su profesión.  

D) Ninguna de las anteriores es correcta.  

 

20. Según el artículo 106.1 de la Constitución Española ¿Quién controla la potestad 

reglamentaria? 

A) El Defensor del Pueblo. 

B) Las Cortes Generales. 

C) Los Tribunales. 

D) Todas las respuestas anteriores son válidas.  

 

21. El presupuesto de la UE es aprobado junto con el Parlamento por: 

A) El Consejo de la Unión Europea. 

B) El Consejo Europeo. 

C) El Consejo de Europa. 

D) Banco Europeo de Inversiones. 
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22. Según el Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, ¿qué acto jurídico es 

obligatorio para el Estado miembro destinatario en cuanto al resultado que deba 

conseguirse, dejando, sin embargo, a las autoridades nacionales la elección de la forma y de 

los medios? 

A) El reglamento. 

B) La directiva. 

C) La decisión. 

D) El dictamen. 

 

23. Según la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 

hombres, señale cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA: 

A) Aún en casos de urgencia y siempre sin perjuicio de la prohibición de discriminación por 

razón de sexo, en la aprobación de convocatorias de pruebas selectivas para el acceso al 

empleo público deberá acompañarse de un informe de impacto de género. 

B) El principio de igualdad de trato y oportunidades entre mujeres y hombres informará, con 

carácter transversal, la actuación de todos los Poderes Públicos. 

C) La Administración General del Estado y las Administraciones de las Comunidades 

Autónomas cooperarán para integrar el derecho de igualdad entre mujeres y hombres en el 

ejercicio de sus respectivas competencias, y en especial, en sus actuaciones de 

planificación. 

D) Los proyectos de disposiciones de carácter general y los planes de especial relevancia 

económica, social, cultural y artística que se sometan a la aprobación del Consejo de 

Ministros deberán incorporar un informe sobre su impacto por razón de género. 

 

24. De conformidad con la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 

mujeres y hombres, el principio de igualdad de trato supone: 

A) La ausencia de toda intimidación, directa o indirecta, por razón de edad, y, especialmente, 

las derivadas de la vejez, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

B) La equidad en el tratamiento de mujeres y hombres a nivel laboral, social y especialmente 

en la asunción de responsabilidades familiares y conciliación. 

C) La ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente, 

las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

D) La ausencia de toda violencia, directa o indirecta, por razón de edad, y, especialmente, las 

derivadas de la vejez, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

 

25. De conformidad con el artículo 20 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, ¿es posible ampliar el plazo para notificar 

al solicitante la resolución en la que se le conceda o deniegue el acceso a la información 

pública? 

A) No, el plazo inicial no se puede ampliar.  

B) Sí, se puede ampliar en un mes más en el caso de que el volumen o la complejidad de la 

información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante.  

C) Sí, se puede ampliar en dos meses más en el caso de que el volumen o la complejidad de 

la información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante, 

bastando con indicar los motivos de la ampliación en la resolución final que se le notifique.  

D) Sí, se puede ampliar en 15 días más en el caso de que el volumen o la complejidad de la 

información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante.  
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26. De conformidad con el artículo 19 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, cuando la solicitud no identifique de forma 

suficiente la información: 

A) Se pedirá al solicitante que la concrete en un plazo de quince días, con indicación de que, 

en caso de no hacerlo, se le tendrá por desistido. 

B) Se pedirá al solicitante que la concrete en un plazo de diez días, con indicación de que, en 

caso de no hacerlo, se le tendrá por desistido. 

C) Se pedirá al solicitante que la concrete en un plazo de diez días, con indicación de que, en 

caso de no hacerlo, deberá presentar una nueva solicitud en plazo de diez días. 

D) Se pedirá al solicitante que la concrete en un plazo de cinco días, con indicación de que, en 

caso de no hacerlo, se le tendrá por desistido. 

 

27. De acuerdo con la modificación del Real Decreto 500/2020, de 28 de abril, por el que se 

desarrolla la estructura orgánica básica del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto 

Demográfico, la Vicepresidencia Primera del Organismo Autónomo Parques Nacionales será 

ejercida por: 

A) La persona titular de la Dirección General de Biodiversidad, Bosques y Desertificación. 

B) La persona titular de la Subsecretaría de para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 

C) La persona titular de la Oficina Española de Cambio Climático. 

D) La persona titular de la Secretaría de Estado de Medio Ambiente. 

 

28. El MITECO ejerce tutela en las sociedades estatales en las que la participación directa en 

su capital social por parte de la AGE o por alguna de las entidades que integran el sector 

público institucional estatal, incluidas las sociedades mercantiles estatales, es superior al 

50%. Señale cuál de las siguientes entidades NO es una sociedad mercantil estatal: 

A) La Corporación de Reservas Estratégicas de Productos Petrolíferos (CORES). 

B) La Empresa Nacional de Residuos Radiactivos (ENRESA). 

C) La Almoraima. 

D) La Sociedad Mercantil Estatal Aguas de las Cuencas de España (ACUAES). 

 

29. ¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor la delimitación del dominio público 

marítimo-terrestre según la Constitución Española? 

A) Incluye el mar territorial y los recursos naturales de la zona económica y la plataforma 

continental. 

B) Comprende exclusivamente las playas y las zonas de baño hasta donde alcanzan los 

mayores temporales conocidos. 

C) Incluye todas las aguas marítimas hasta una distancia de 20 millas. 

D) Es el espacio comprendido entre la línea de bajamar escorada o máxima viva equinoccial. 

 

30. ¿Qué aspectos considera la Ley de Costas al establecer la servidumbre de protección en 

el dominio público marítimo-terrestre? 

A) La Seguridad Nacional y la Defensa. 

B) La protección del patrimonio natural. 

C) La promoción del turismo, la actividad económica sostenible y la protección de la propiedad 

privada. 

D) Garantizar la posibilidad futura de expansión de infraestructuras portuarias. 
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31. ¿De qué forma interviene la Administración General del Estado en los procedimientos 

urbanísticos para la protección del dominio público marítimo-terrestre? 

A) Tiene competencia exclusiva para aprobar los planes urbanísticos que afecten al dominio 

público marítimo-terrestre. 

B) El planeamiento es competencia exclusiva de las comunidades autónomas, por lo que no 

tiene ninguna intervención en los procedimientos urbanísticos en zonas costeras. 

C) Debe informar con carácter preceptivo y vinculante los planes urbanísticos que afecten al 

dominio público marítimo-terrestre. 

D) Puede modificar los planes urbanísticos sin necesidad de consultar a las comunidades 

autónomas. 

 

32. ¿Qué tipo de actuaciones puede llevar a cabo una comunidad autónoma en el ejercicio 

de sus competencias exclusivamente en materia de costas? 

A) Solo actuaciones de conservación del medio ambiente marino. 

B) Las actuaciones que tengan atribuidas en virtud de sus respectivos Estatutos. 

C) Actuaciones de promoción turística en zonas costeras. 

D) Actuaciones de seguridad marítima y control de puertos. 

 

33. ¿Cuál de los siguientes NO es uno de los órganos de Gestión de un Organismo de Cuenca 

según el artículo 26 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se aprueba 

el texto refundido de la Ley de Aguas? 

A) La Junta de Gobierno. 

B) La Junta de Explotación. 

C) La Asamblea de Usuarios. 

D) La Comisión de Desembalse. 

 

34. Según lo recogido en el Título VII del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por 

el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas, en el que se regulan de las 

infracciones y sanciones y de la competencia de los Tribunales, ¿quién es el competente 

para sancionar las infracciones consideradas como graves? 

A) El Organismo de Cuenca. 

B) La Demarcación Hidrográfica. 

C) La Ministra para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 

D) El Consejo de Ministros. 

 
35. La Directiva marco del agua define como «estado de las aguas superficiales»: 

A) La expresión general del estado de una masa de agua superficial, determinado por el peor 

valor de su estado ecológico y de su estado químico. 

B) La expresión general del estado de una masa de agua superficial, determinado por el mejor 

valor de su estado ecológico y de su estado químico. 

C) La expresión general del estado de una masa de agua superficial, determinado por el peor 

valor de su estado ecológico y de su estado biológico. 

D) La expresión general del estado de una masa de agua superficial, determinado por el mejor 

valor de su estado ecológico y de su estado bioquímico. 
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36. La Dirección General del Agua, en cumplimiento a lo previsto en el artículo 15 del texto 

refundido de la Ley de Aguas, coordinará el sistema de intercambio de información sobre el 

estado y calidad de las aguas continentales denominado NABIA: 

A) A tal efecto, y con una periodicidad al menos semestral, la Dirección General del Agua 

solicitará los datos pertinentes a los Organismos competentes y se enviarán en formato 

compatible con NABIA. 

B) A tal efecto, y con una periodicidad al menos bienal, la Dirección General del Agua solicitará 

los datos pertinentes a los Organismos competentes y se enviarán en formato compatible 

con NABIA. 

C) A tal efecto, y con una periodicidad al menos anual, la Dirección General del Agua solicitará 

los datos pertinentes a los Organismos competentes y se enviarán en formato compatible 

con NABIA. 

D) A tal efecto, y con una periodicidad al menos trimestral, la Dirección General del Agua 

solicitará los datos pertinentes a los Organismos competentes y se enviarán en formato 

compatible con NABIA. 

 

37. Según lo recogido en el artículo 2 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por 

el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas, cuál de los siguientes elementos NO 

constituyen el dominio público hidráulico: 

A) Los cauces de corrientes naturales, continuas o discontinuas. 

B) Los lechos de los lagos, lagunas y los de los embalses superficiales en cauces públicos. 

C) Las aguas procedentes de la desalación de agua de mar. 

D) Las aguas minerales y termales. 

 

38. ¿Cuál de los principios básicos que definen los bienes de dominio público implica que 

“los bienes demaniales no pueden ser adquiridos por un uso u ocupación continuada 

durante un tiempo prolongado”? 

A) Inalienabilidad. 

B) Inembargabilidad. 

C) Imprescriptibilidad. 

D) Inusucapibilidad. 

 
39. En relación con los espacios protegidos que pueden formar parte de la Red de Áreas 
Marinas Protegidas de España (RAMPE) de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 24 de la 
Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección del medio marino (señale la respuesta 
INCORRECTA): 

A) Podrán formar parte de la RAMPE las Zonas de Especial Conservación que conforman la 

Red Natura 2000. 

B) Podrán formar parte de la RAMPE otras categorías de espacios naturales protegidos, según 

establece el artículo 29 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del patrimonio natural y de 

la biodiversidad. 

C) Podrán formar parte de la RAMPE las áreas protegidas por instrumentos internacionales, 

ajustándose su declaración y gestión a lo dispuesto en la normativa nacional 

correspondiente. 

D) Podrán formar parte de la RAMPE las Áreas Marinas Protegidas. 
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40. Según el artículo 29 de la Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección del medio 

marino, el Plan Director de la Red de Áreas Marinas Protegidas de España (RAMPE) incluirá 

(señale la respuesta INCORRECTA): 

A) La determinación de cualquier tipo de proyecto que podrá ser objeto de financiación estatal. 

B) El programa de actuaciones comunes de la Red, y los procedimientos para su seguimiento 

continuo y evaluación. 

C) Las directrices para la planificación y la conservación de las Áreas Marinas Protegidas. 

D) Los objetivos a alcanzar en materia de cooperación y colaboración con otras 

administraciones u organismos, tanto en el ámbito nacional como internacional. 

 

41. En relación con la Directiva 2009/147/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 30 de 

noviembre de 2009, relativa a la conservación de las aves silvestres (indique la afirmación 

INCORRECTA): 

A) La Directiva se aplicará a las aves, así como a sus huevos, nidos y hábitats. 

B) Debido a su nivel de población, a su distribución geográfica y a su índice de reproductividad 

en el conjunto de la Comunidad, las especies enumeradas en el anexo II podrán ser objeto 

de caza en el marco de la legislación nacional. 

C) Los Estados miembros velarán por evitar que la eventual introducción de especies de aves 

que no vivan normalmente en estado salvaje en el territorio europeo de los Estados 

miembros perjudique a la flora y la fauna locales. Consultarán al respecto a la Comisión. 

D) Los Estados miembros remitirán a la Comisión cada cinco años, a contar desde el 7 de abril 

de 1981, un informe sobre la aplicación de las disposiciones nacionales adoptadas en virtud 

de la Directiva. 

 

42. La Directiva 92/43/CEE del Consejo, de 21 de mayo de 1992, relativa a la conservación de 

los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestres, detalla en su Anexo III: 

A) Tipos de hábitats naturales de interés comunitario para cuya conservación es necesario 

designar zonas especiales de conservación. 

B) Especies animales y vegetales de interés comunitario que requieren una protección estricta. 

C) Especies animales y vegetales de interés comunitario para cuya conservación es necesario 

designar zonas especiales de conservación.  

D) Criterios de selección de los lugares que pueden clasificarse como lugares de importancia 

comunitaria y designarse zonas especiales de conservación. 

 
43. De conformidad con el artículo 13 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio 
Natural y de la Biodiversidad, el período de vigencia del Plan estratégico nacional: 

A) No podrá ser superior a tres años. 

B) No podrá ser superior a cinco años. 

C) No podrá ser superior a diez años. 

D) Será revisado de manera anual por las Comunidades Autónomas. 

 

44. De conformidad con el artículo 9 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio 

Natural y de la Biodiversidad, el contenido y estructura del Inventario Español del Patrimonio 

Natural y de la Biodiversidad se determinarán: 

A) Por Real Decreto del Consejo de Ministros previa consulta a las entidades locales. 

B) Reglamentariamente, previa consulta con las comunidades autónomas. 

C) Por Real Decreto Ley previo trámite de audiencia pública. 

D) Mediante Ley previa consulta a las comunidades autónomas y entidades locales. 
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45. Todos los miembros de la Agencia Europea de Medio Ambiente (AEMA) son: 

A) Países de la UE, Noruega, Islandia, Liechtenstein. 

B) Países de la UE, Noruega, Islandia, Liechtenstein, Turquía y Suiza. 

C) Países de la UE, Rusia, Islandia, Liechtenstein, Turquía. 

D) Países de la UE, Noruega, Islandia, Liechtenstein, Serbia, Ucrania. 

 

46. En relación con la Red EIONET, señale la respuesta CORRECTA: 

A) Es una Red de Organismos que, en el ámbito europeo, colaboran en el suministro de la 

información que precisan los Estados miembros y el Parlamento Europeo para adoptar las 

medidas necesarias de protección del medio ambiente. 

B) La Dirección General de Biodiversidad y Calidad Ambiental (DGBCA) tiene entre sus 

funciones la coordinación de la Red EIONET en España. 

C) Los Centros Temáticos son Instituciones u Organismos contratadas por la Agencia Europea 

de Medio Ambiente (AEMA) que se designan mediante una decisión adoptada por mayoría 

de las dos terceras partes de los miembros del Consejo de Administración de la AEMA. 

D) El objetivo de la red EIONET consiste en facilitar datos, información y conocimientos 

especializados, oportunos y de calidad garantizada, para evaluar tanto el estado la energía 

y el cambio climático en Europa. 

 

47. La Agenda 2030 se articula en la consecución de: 

A) 18 objetivos de desarrollo sostenible y 169 metas. 

B) 17 metas de desarrollo sostenible y 169 objetivos. 

C) 17 objetivos de desarrollo sostenible y 169 metas. 

D) 17 estrategias de desarrollo sostenible y 169 metas. 

 
48. En el marco de la Agenda 2030 y a través del objetivo de desarrollo sostenible 13, señale 
la respuesta CORRECTA: 

A) Se garantiza la protección social de las personas en situación de pobreza o vulnerabilidad 

social. 

B) Se insta a adoptar medidas urgentes para combatir el cambio climático y sus efectos. La 

lucha contra el cambio climático, tanto la reducción de emisiones de gases de efecto 

invernadero como la adaptación al cambio climático. 

C) Se promueve mejorar la alimentación a través del acceso de todas las personas a una 

alimentación sana, nutritiva y suficiente y la erradicación de todas las formas de malnutrición. 

D) Se fomenta la igualdad real de mujeres y hombres, principio jurídico universal reconocido en 

diversos textos internacionales sobre derechos humanos. 

 

49. De acuerdo con el artículo 25 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural 

y de la Biodiversidad, se incluirán en el Catálogo de Hábitats en peligro de desaparición, los 

hábitats en peligro de desaparición, cuya conservación o, en su caso, restauración exija 

medidas específicas de protección y conservación, por hallarse, al menos, en alguna de las 

siguientes circunstancias: 

A) Tener su área de distribución muy reducida y en aumento. 

B) Haber sido destruidos en la mayor parte de su área de distribución natural. 

C) Haber sufrido un ligero deterioro de su composición, estructura y funciones ecológicas en la 

mayor parte de su área de distribución natural. 

D) Encontrarse en alto riesgo de transformación reversible a corto o medio plazo en una parte 

significativa de su área de distribución, incluyendo el riesgo de transformación debido a los 

efectos del cambio climático. 
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50. La Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad, define 

“especie naturalizada” como sigue: 

A) Especie no exótica establecida en el ecosistema con carácter permanente, introducida 

legalmente antes de la entrada en vigor de la presente Ley, y respecto de la que no existan 

indicios ni evidencias de efectos significativos en el medio natural en que habita, sin 

presentar un especial interés, social o económico. 

B) Especie exótica establecida en el ecosistema con carácter permanente, introducida 

legalmente después de la entrada en vigor de la presente Ley, y respecto de la que no 

existan indicios ni evidencias de efectos significativos en el medio natural en que habita, 

presentando además un especial interés, social o económico. 

C) Especie exótica establecida en el ecosistema con carácter permanente, introducida 

legalmente antes de la entrada en vigor de la presente Ley, y respecto de la que no existan 

indicios ni evidencias de efectos significativos en el medio natural en que habita, 

presentando además un especial interés, social o económico. 

D) Especie exótica establecida en el ecosistema con carácter permanente, introducida 

legalmente antes de la entrada en vigor de la presente Ley, y respecto de la que no existan 

indicios ni evidencias de efectos significativos en el medio natural en que habita, sin 

presentar un especial interés, social o económico. 

 
51. Según la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una economía 
circular, señale cuál de estas operaciones NO se corresponde con una operación de 
valorización: 

A) Digestión anaerobia en instalaciones de digestión anaerobia de biorresiduos y otros residuos 

digeribles anaeróbicamente recogidos separadamente. 

B) Tratamiento de suelos que produzca un beneficio a la agricultura o una mejora ecológica a 

los mismos. 

C) Esterilización en instalaciones de esterilización de residuos sanitarios. 

D) Utilización principal como combustible en instalaciones de co-incineración: combustión en 

centrales térmicas. 

 
52. De acuerdo con el artículo 55 de la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos 
contaminados para una economía circular, se establece el siguiente calendario de reducción 
de la comercialización para los productos de plástico de un solo uso como los vasos para 
bebidas, incluidos sus tapas y tapones y los recipientes para alimentos: 

A) En 2026, se ha de conseguir una reducción del 50 % en peso, con respecto a 2022 y en 

2030, una reducción del 70 % en peso, con respecto a 2022. 

B) En 2024, se ha de conseguir una reducción del 30 % en peso, con respecto a 2022 y en 

2028, una reducción del 50 % en peso, con respecto a 2022. 

C) En 2025, se ha de conseguir una reducción del 45 % en peso, con respecto a 2022 y en 

2030, una reducción del 70 % en peso, con respecto a 2022. 

D) En 2027, se ha de conseguir una reducción del 40 % en peso, con respecto a 2022 y en 

2030, una reducción del 60 % en peso, con respecto a 2022. 

 

53. La Estrategia Española de Economía Circular, España Circular 2030, marca una serie de 

objetivos cuantitativos a alcanzar para el año 2030. Señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Reducir la generación de residuos un 15% respecto de lo generado en 2010. 

B) Incrementar la reutilización y preparación para la reutilización hasta llegar al 10% de los 

residuos municipales generados. 

C) Mejorar un 35% la eficiencia en el uso del agua. 

D) Reducir la generación residuos de alimentos en toda cadena alimentaria: 50% de reducción 

per cápita a nivel de hogar y consumo minorista y un 20% en las cadenas de producción y 

suministro a partir del año 2020. 
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54. ¿Qué sector de actividad se considera prioritario en la Estrategia Española de Economía 
Circular, España Circular 2030?: 

A) Agroalimentario. 

B) Cultura. 

C) Finanzas. 

D) Educación. 

 
55. La Directiva 2008/50/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 21 de mayo de 2008, 
relativa a la calidad del aire ambiente y a una atmósfera más limpia en Europa, se transpone 
al ordenamiento jurídico español a través de: 

A) El Real Decreto 102/2011, de 28 de enero, relativo a la mejora de la calidad del aire. 

B) La Ley 34/2007, de 15 de noviembre, de calidad del aire y protección de la atmósfera. 

C) El Real Decreto 678/2014, de 1 de agosto, relativo a la mejora de la calidad del aire. 

D) El Real Decreto 39/2017, de 27 de enero, relativo a la mejora de la calidad del aire. 

 
56. Según la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental, respecto a la prórroga 
de vigencia del informe de impacto ambiental, ¿qué sucede una vez transcurrido el plazo de 
la prórroga? 

A) Transcurrido este plazo sin que se hubiera procedido a la autorización del proyecto, el 

informe de impacto ambiental perderá su vigencia.  

B) Transcurrido este plazo sin que se haya comenzado la ejecución del proyecto o actividad, el 

promotor deberá solicitar una nueva prórroga. 

C) Transcurrido este plazo sin que se haya comenzado la ejecución del proyecto o actividad, el 

órgano sustantivo deberá iniciar nuevamente el procedimiento de evaluación de impacto 

ambiental del proyecto. 

D) Transcurrido este plazo sin que se haya comenzado la ejecución del proyecto o actividad, el 

promotor deberá iniciar nuevamente el procedimiento de evaluación de impacto ambiental 

del proyecto. 

 
57. Según el Reglamento (CE) nº 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de 
diciembre de 2008, sobre clasificación, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, una 
sustancia o mezcla clasificada como peligrosa y contenida en un envase llevará una etiqueta 
en la que figurarán determinados elementos. Indique la opción INCORRECTA: 

A) El nombre, la dirección fiscal, un número de teléfono, un correo electrónico y una dirección 

web del proveedor o proveedores. 

B) La cantidad nominal de la sustancia o mezcla contenida en el envase a disposición del 

público en general, salvo que esta cantidad ya esté especificada en otro lugar del envase. 

C) Los identificadores del producto. 

D) Cuando proceda, los pictogramas de peligro de conformidad, las palabras de advertencia, 

las indicaciones de peligro, los consejos de prudencia apropiados o una sección de 

información suplementaria, de acuerdo con el articulado correspondiente del Reglamento. 
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58. Según el Reglamento (CE) nº 1107/2009 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 21 de 
octubre de 2009, relativo a la comercialización de productos fitosanitarios, una sustancia 
activa, protector o sinergista cumple el criterio de ser “muy persistente” si: 

A) Su semivida en agua marina, dulce o estuarina supera los 30 días y su semivida en 

sedimentos de agua marina, dulce o estuarina supera los 90 días. 

B) Su semivida en agua marina, dulce o estuarina supera los 50 días y su semivida en 

sedimentos de agua marina, dulce o estuarina supera los 100 días. 

C) Su semivida en agua marina, dulce o estuarina supera los 60 días, su semivida en 

sedimentos de agua marina, dulce o estuarina supera los 180 días, o su semivida en el suelo 

supera los 180 días. 

D) Su semivida en agua marina, dulce o estuarina supera los 40 días, su semivida en 

sedimentos de agua marina, dulce o estuarina supera los 80 días, o su semivida en el suelo 

supera los 100 días. 

 

59. En el resumen para responsables políticos del 6º Informe de Evaluación del Grupo 
Intergubernamental de Expertos sobre el Cambio Climático (IPCC) se recogen algunos de los 
cambios e impactos observados. Señale la afirmación INCORRECTA: 

A) El nivel medio global del mar aumentó en 0.2 m entre 1901 y 2018. 

B) Aproximadamente entre 3.300 y 3.600 millones de personas viven en contextos muy 

vulnerables al cambio climático. 

C) En algunas regiones, el aumento de los fenómenos de calor extremo ha provocado 

mortalidad y morbilidad humanas. 

D) Es inequívoco que la influencia humana ha calentado la atmósfera, el océano y la tierra. 

 
60. ¿En qué año se publicó el segundo Informe de Evaluación del Grupo Intergubernamental 
de Expertos sobre el Cambio Climático (IPCC) que proporcionó información científica clave 
para la adopción del Protocolo de Kioto? 

A) 1997. 

B) 1996. 

C) 1995. 

D) 1994. 

 
61. El Reglamento (UE) 2023/955 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 10 de mayo de 
2023, establece un Fondo Social para el Clima para el período: 

A) 2026-2032. 

B) 2026-2030. 

C) 2027-2030. 

D) 2027-2032. 

 
62. Siguiendo lo establecido en el artículo 4 de la Ley Europea del Clima, la Comisión Europea 
ha comenzado el proceso de preparación de un objetivo climático intermedio para 2040. En 
su comunicación presentada en febrero de 2024, propone elevar la reducción neta de las 
emisiones de gases de efecto invernadero: 

A) A un 90% en comparación con los niveles de 1990.  

B) A un 95% en comparación con los niveles de 1990.  

C) A un 98% en comparación con los niveles de 1990.  

D) La Ley Europea del Clima, no prevé el establecimiento de objetivos intermedios de reducción 

neta de las emisiones de gases de efecto invernadero.  
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63. Incluida en el paquete de propuestas normativas conocidas como “Fit for 55” (Objetivo 

55) para alcanzar el objetivo de neutralidad climática en la Unión Europea (UE) en 2050, se 

encuentra la modificación del régimen de comercio de derechos de emisión de la UE (RCDE). 

La Directiva 2003/87/CE de RCDE fue modificada por la Directiva (UE) 2023/959 en mayo de 

2023. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO corresponde con una de las modificaciones 

de 2023? 

A) Creación de un nuevo régimen del comercio de derechos de emisión para los edificios, el 

transporte por carretera y otros sectores. 

B) Creación de un nuevo régimen del comercio de derechos de emisión para el transporte 

marítimo. 

C) Sustitución de los mecanismos establecidos por la Directiva para evitar el riesgo de fuga de 

carbono por el Mecanismo de Ajuste en Frontera por Carbono. 

D) Introducción de condicionalidades en la asignación gratuita a instalaciones fijas. 

 

64. ¿Cuál es la normativa española de aplicación sobre la asignación gratuita de derechos 

de emisión para las instalaciones fijas incluidas en el régimen de comercio de derechos de 

emisión de la UE en el segundo periodo de asignación de la Fase 4 (2026-2030)? 

A) Ley 1/2005, de 9 de marzo, y Real Decreto 18/2019, de 25 de enero. 

B) Ley 1/2015, de 9 de marzo, y Real Decreto 203/2024, de 27 de febrero. 

C) Ley 1/2005, de 9 de marzo, y Real Decreto 203/2024, de 27 de febrero. 

D) Ley 1/2015, de 9 de marzo, y Real Decreto 18/2019, de 25 de enero. 

 

65. ¿Cuándo entró en vigor el Convenio sobre el acceso a la información, la participación del 

público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en materia de medio ambiente, 

hecho en Aarhus (Dinamarca), el 25 de junio de 1998? 

A) De forma general en el año 2001 y para España en el año 2005.  

B) De forma general en el año 2004 y para España en el año 2005.  

C) De forma general en el año 1998 y para España en el año 2005.  

D) De forma general en el año 2000 y para España en el año 2005.  

 

66. ¿Cuál de las siguientes opciones es un derecho en virtud del artículo 3 de la ley 27/2006, 

de 18 de julio, por la que se regulan los derechos de acceso a la información, de participación 

pública y de acceso a la justicia en materia de medio ambiente?  

A) Acceder a la información ambiental que obre en poder de las autoridades o en el de otros 

sujetos en su nombre, sin que para ello deba declararse un interés determinado, cualquiera 

que sea su nacionalidad, domicilio o sede. 

B) Acceder a la información ambiental que obre en poder de las autoridades, pero no de otros 

sujetos en su nombre, sin que para ello deba declararse un interés determinado, cualquiera 

que sea su nacionalidad, domicilio o sede. 

C) Acceder a la información ambiental que obre en poder de las autoridades o en el de otros 

sujetos en su nombre, debiendo declarar un interés determinado, cualquiera que sea su 

nacionalidad, domicilio o sede. 

D) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 
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67. En relación con las fuentes de Software y Herramientas GIS, señale la respuesta 

INCORRECTA: 

A) El software propietario se refiere a programas de GIS desarrollados y distribuidos por 

empresas privadas bajo licencias comerciales. 

B) El software desarrollado y distribuido bajo licencias de código abierto GIS, significa que el 

código fuente está disponible públicamente y puede ser modificado y redistribuido 

libremente. 

C) Los programas de software propietario GIS están respaldados por soporte técnico y 

actualizaciones. 

D) El software desarrollado y distribuido bajo licencias de código abierto GIS puede ser 

modificado únicamente por usuarios que cuenten con un permiso especial de la Comunidad 

GIS. 

 

68. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe mejor la aplicación de un GIS en la 

ordenación territorial? 

A) Permite la creación de mapas, en los que se pueden insertar imágenes y gráficos, pero sin 

capacidad de análisis, principalmente para su uso en presentaciones oficiales. 

B) Facilita la toma de decisiones basadas en la ubicación y la relación espacial de los elementos 

del territorio. 

C) Se limita a la representación de datos numéricos en un gráfico bidimensional, admitiendo la 

inserción de imágenes, aunque sin georreferenciar. 

D) Solo se utiliza para realizar cálculos matemáticos complejos, al permitir la conversión de los 

datos representados en el GIS posteriormente a una hoja de cálculo. 

 

69. Según el artículo 4 de la Ley 26/2007, de 23 de octubre, de Responsabilidad 

Medioambiental, la ley no se aplicará a los daños ambientales: 

A) Cuando haya transcurrido más de treinta años desde que tuvo lugar la emisión, el suceso o 

el incidente que causó los daños ambientales. El plazo se computará desde el día en el que 

haya terminado por completo o se haya producido por última vez la emisión, el suceso o el 

incidente causante del daño. 

B) Cuando haya transcurrido más de treinta años desde que tuvo lugar la emisión, el suceso o 

el incidente que causó los daños ambientales. El plazo se computará desde el día siguiente 

al que haya terminado por completo o se haya producido por última vez la emisión, el suceso 

o el incidente causante del daño. 

C) Cuando haya transcurrido menos de treinta años desde que tuvo lugar la emisión, el suceso 

o el incidente que causó los daños ambientales. El plazo se computará desde el día en el 

que haya terminado por completo o se haya producido por última vez la emisión, el suceso 

o el incidente causante del daño. 

D) Cuando haya transcurrido menos de treinta años desde que tuvo lugar la emisión, el suceso 

o el incidente que causó los daños ambientales. El plazo se computará desde el día siguiente 

al que haya terminado por completo o se haya producido por última vez la emisión, el suceso 

o el incidente causante del daño. 

 

70. Según la Ley 26/2007, de 23 de octubre, de Responsabilidad Medioambiental, en caso de 

un daño ambiental producido como consecuencia de la gestión de los residuos de las 

industrias extractivas (actividad incluida en el anexo III de la ley), deberán adoptarse: 

A) Medidas de prevención, de evitación y de reparación, aunque no exista dolo, culpa o 

negligencia. 

B) Medidas de prevención, de evitación y de reparación si existe dolo, culpa o negligencia.  

C) Únicamente medidas de prevención y de evitación cuando no medie dolo, culpa o 

negligencia.  

D) Únicamente medidas de prevención y de evitación cuando medie dolo, culpa o negligencia.  
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71. Conforme a lo indicado en la normativa de Costas, la servidumbre de tránsito recaerá 
sobre una franja de… 

A) 20 metros medidos tierra adentro a partir del límite interior de la ribera del mar, siempre y 

cuando los terrenos estuvieran clasificados como urbanos a 31 de julio de 1988. 

B) 6 metros medidos tierra adentro a partir del límite interior de la ribera del mar, aunque los 

terrenos no estuvieran clasificados como urbanos a 31 de julio de 1988. 

C) 100 metros, medidos tierra adentro a partir del límite interior de la ribera del mar, si los 

terrenos estaban clasificados como urbanos a 31 de julio de 1988. 

D) 10 metros medidos desde la línea de deslinde, independientemente de la clasificación 

urbanística de los terrenos a 31 de julio de 1988. 

 
72. Al aprobar un deslinde de bienes de dominio público marítimo-terrestre se comprueba 
que ha quedado incluida en el deslinde una edificación que está inscrita en el Registro de la 
Propiedad. Indique el procedimiento a seguir por la Administración General del Estado: 

A) Previamente a la demolición de la edificación consultará con la Comunidad Autónoma y el 

Ayuntamiento correspondiente, a fin de consensuar el orden de las actuaciones a seguir, 

para reubicar a los propietarios, atendiendo a su situación social. 

B) Comprobará la veracidad de la inscripción registral, solicitando certificación del Registrador 

correspondiente y, en el caso de que esté debidamente registrada, procederá a su exclusión 

del deslinde. 

C) Rectificará la situación jurídica contradictoria con el deslinde y procederá a la inmatriculación 

de los bienes en dominio público marítimo-terrestre. 

D) Comprobará la veracidad de la inscripción registral, solicitando certificación del Registrador 

correspondiente, y, en tal caso, procederá a trazar una línea de ribera del mar por el exterior 

de la edificación. 

 
73. En relación con los usos prohibidos en zonas de baño que se establece en el artículo 73 
del Real Decreto 876/2014, de 10 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento General de 
Costas, señale la respuesta CORRECTA: 

A) En los tramos de costa que no estén balizados como zona de baño se entenderá que ésta 

ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 100 metros en las playas. 

B) En los tramos de costa que no estén balizados como zona de baño se entenderá que ésta 

ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 200 metros en las playas. 

C) En los tramos de costa que no estén balizados como zona de baño se entenderá que ésta 

ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 10 metros en los tramos de 

costa que no constituyan playa. 

D) En los tramos de costa que no estén balizados como zona de baño se entenderá que ésta 

ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 100 metros en los tramos 

de costa que no constituyan playa. 

 

74. Según el artículo 105 del Real Decreto 876/2014, de 10 de octubre, por el que se aprueba 

el Reglamento General de Costas, en relación a las condiciones que debe cumplir la 

superficie máxima destinada a usos comerciales y de restauración permitidos en la zona de 

servicio portuaria de los bienes de dominio público-terrestre, siempre que no se perjudique 

el dominio público marítimo-terrestre ni la actividad portuaria y se ajusten a lo establecido 

en el planeamiento urbanístico, señale la respuesta CORRECTA: 

A) Será inferior al 10% de la lámina de agua correspondiente a la totalidad de la superficie 

destinada a amarres en el puerto. 

B) Será inferior al 16% de la superficie de tierra del puerto. 

C) Será inferior al 16% de la lámina de agua comprendida por los diques del puerto. 

D) Será inferior al 20% de la superficie de tierra del puerto. 
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75. Según lo establecido en la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas y su Reglamento General, 
en la zona de servidumbre de protección…: 

A) Estarán permitidas las edificaciones destinadas a residencia o habitación, siempre y cuando, 

por razones de utilidad pública debidamente acreditadas, cuenten con autorización 

excepcional del Órgano de Gobierno de la Comunidad Autónoma. 

B) Estarán permitidas las actividades que impliquen la destrucción de yacimientos de áridos 

naturales o no consolidados, si el aprovechamiento de los mismos es para su aportación a 

las playas. 

C) Estarán permitidos la ejecución de desmontes y terraplenes sin necesidad de previa 

autorización, siempre y cuando la altura de aquéllos sea inferior a 3 metros, no perjudique 

al paisaje y se realice un adecuado tratamiento de sus taludes con plantaciones y 

recubrimientos. 

D) Estará prohibido el tendido subterráneo de líneas eléctricas de media tensión. 

 

76. Indique en qué situación se encontrará un titular de terrenos de la zona marítimo-terrestre 

o playa que no hayan podido ser ocupados por la Administración al practicar un deslinde 

anterior a la entrada en vigor de la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, por estar amparados 

legalmente (inscritos en el Registro de la Propiedad y amparados por el artículo 34 de la Ley 

Hipotecaria), teniendo en cuenta lo dispuesto en las Disposiciones Transitorias de dicha Ley 

28/1988, y concordantes de su Reglamento General. 

A) Pasará a ser titular de un derecho de ocupación y aprovechamiento del dominio público 

marítimo-terrestre, por un periodo de 75 años, respetando los usos y aprovechamientos 

existentes, a cuyo efecto deberá solicitar la correspondiente concesión. 

B) Pasará a ser titular de un derecho de ocupación y aprovechamiento del dominio público 

marítimo-terrestre, por un periodo de treinta años, prorrogables otros treinta, respetando los 

usos y aprovechamientos existentes, a cuyo efecto deberá solicitar la correspondiente 

concesión, sin obligación de abonar canon. 

C) Pasará a ser titular de un derecho de ocupación y aprovechamiento del dominio público 

marítimo-terrestre, por un periodo de treinta años, respetando los usos y aprovechamientos 

existentes, a cuyo efecto deberá solicitar la correspondiente concesión. 

D) Seguirá manteniendo la titularidad de los terrenos. La inactividad de la Administración no 

puede significar perjuicios al ciudadano que obra de buena fe. 

 

77. Según el artículo 117 del Real Decreto 876/2014, de 10 de octubre, por el que se aprueba 

el Reglamento General de Costas, entre las condiciones a incluir en las autorizaciones de 

vertido NO figura: 

A) El volumen anual del vertido. 

B) El punto de vertido referenciado geográficamente. 

C) Canon de vertido. 

D) Plazo de vencimiento, no superior a treinta años. 

 

78. En relación con las infracciones que recoge el artículo 90 de la Ley 22/1988, de 28 de julio, 

de Costas, señale la que NO viene tipificada como infracción grave: 

A) La alteración de hitos de deslinde. 

B) La extracción no autorizada de áridos. 

C) La obstrucción al ejercicio de las funciones de policía que corresponden a la Administración. 

D) El falseamiento de la información suministrada a la Administración. 
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79. Según se refleja en el artículo 3 de la Ley 22/1988, de 28 de julio, de Costas, la parte casi 

horizontal de la playa, interior al escarpe o talud de fuerte pendiente causada por el oleaje, 

corresponde a: 

A) La barra longitudinal. 

B) El frente de playa. 

C) La berma. 

D) La zona intermareal. 

 

80. ¿Cuál de las siguientes corrientes está asociada directamente al oleaje y puede influir en 

el transporte longitudinal en la costa? 

A) Corriente de deriva litoral. 

B) Corriente de resaca. 

C) Corriente de marea. 

D) Corriente termohalina. 

 

81. Según se refleja en la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de Evaluación Ambiental, señale la 

respuesta INCORRECTA en relación con los proyectos que se deben someter a Evaluación 

de Impacto Ambiental ordinaria, regulada en el título II, capítulo II, sección 1ª: 

A) Construcción de un puerto comercial que admita barcos de arqueo superior a 350 toneladas. 

B) Dragado marino cuando el volumen extraído sea superior a 20.000 metros cúbicos anuales. 

C) Extracción o almacenamiento subterráneo de petróleo y gas natural con fines comerciales 

cuando se realicen en medio marino. 

D) Construcción de un puerto deportivo que admita barcos de arqueo superior a 1.350 toneladas. 

 

82. Cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta. Se podrá modificar la anchura de 100 

metros de la zona de policía: 

A) En las zonas próximas a la desembocadura en el mar, en el entorno inmediato de los 

embalses o cuando las condiciones topográficas o hidrográficas de los cauces y márgenes lo 

hagan necesario para la seguridad de personas y bienes. 

B) Para incluir la zona o zonas donde se concentra preferentemente el flujo, al objeto específico 

de proteger el régimen de corrientes en avenidas, y reducir el riesgo de producción de daños 

en personas y bienes. 

C) Promovida por la Administración General del Estado, autonómica o local, cuando concurra 

alguna de las causas señaladas en el apartado 2 del artículo 9 del reglamento de dominio 

público hidráulico. 

D) En los cauces por los que actualmente no discurra agua al modificarse el trazado del mismo 

por causas naturales y nunca por acción humana. 

 

83. Según el artículo 23.1 del Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se 

aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas, NO son funciones de los organismos de 

cuenca: 

A) La administración y control del dominio público hidráulico. 

B) Las que se deriven de los convenios con Comunidades Autónomas, Corporaciones Locales 

y otras entidades públicas o privadas, o de los suscritos con los particulares. 

C) La administración y control de los aprovechamientos de interés general o que afecten a más 

de una Comunidad Autónoma. 

D) La aprobación del plan hidrológico de cuenca.  
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84. En las concesiones se observará, a efectos de su otorgamiento, el orden de preferencia 

que se establezca en el Plan Hidrológico de la demarcación hidrográfica correspondiente, 

teniendo en cuenta las exigencias para la protección y conservación del recurso y su 

entorno. A falta de dicho orden de preferencia regirá con carácter general el siguiente: 

A) 1.º Abastecimiento de población; 2.º Regadíos y usos agrarios; 3.º Almacenamiento 

hidráulico de energía; 4.º Usos industriales para producción de energía eléctrica. 5.º Otros 

usos industriales no incluidos en los apartados anteriores; 6.º Acuicultura; 7.º Usos 

recreativos; 8.º Navegación y transporte acuático y 9.º Otros aprovechamientos. 

B) 1.º Abastecimiento de población; 2.º Almacenamiento hidráulico de energía; 3.º. Regadíos y 

usos agrarios; 4.º Usos industriales para producción de energía eléctrica; 5.º Otros usos 

industriales no incluidos en los apartados anteriores; 6.º Acuicultura; 7.º Usos recreativos; 

8.º Navegación y transporte acuático y 9.º Otros aprovechamientos. 

C) 1.º Abastecimiento de población; 2.º Regadíos y usos agrarios; 3.º Usos industriales para 

producción de energía eléctrica; 4.º Otros usos industriales no incluidos en los apartados 

anteriores; 5.º Almacenamiento hidráulico de energía; 6.º Acuicultura; 7.º Usos recreativos; 

8.º Navegación y transporte acuático y 9.º Otros aprovechamientos. 

D) 1.º Abastecimiento de población; 2.º Regadíos y usos agrarios; 3.º Almacenamiento 

hidráulico de energía; 4.º Usos industriales para producción de energía eléctrica; 5.º Otros 

usos industriales no incluidos en los apartados anteriores; 6.º Acuicultura; 7.º Navegación y 

transporte acuático; 8.º Usos recreativos y 9.º Otros aprovechamientos. 

 

85. ¿Cuál de los siguientes trámites debe darse en todos los procedimientos de concesión 

administrativa según lo establecido en el Reglamento del Dominio Público Hidráulico? 

A) Información Publica. 

B) Trámite de vista y audiencia. 

C) Acto de reconocimiento sobre el terreno. 

D) Informe de los servicios jurídicos. 

 
86. Según el artículo 130 del Real Decreto 665/2023, de 18 de julio, por el que se modifica el 
Reglamento del Dominio Público Hidráulico, indique cuál de los siguientes supuestos hace 
referencia a una concesión de pequeño volumen: 

A) Concesiones de aguas para aprovechamiento de riego con caudal máximo instantáneo 

menor de 3 litros por segundo y volumen máximo anual menor de 50.000 metros cúbicos. 

B) Concesiones de aguas para aprovechamiento de riego con caudal máximo instantáneo 

menor de 3 litros por segundo y volumen máximo anual menor de 25.000 metros cúbicos. 

C) Concesiones de aguas para aprovechamiento de riego con caudal máximo instantáneo 

menor de 4 litros por segundo y volumen máximo anual menor de 50.000 metros cúbicos. 

D) Concesiones de aguas para aprovechamiento de riego con caudal máximo instantáneo 

menor de 4 litros por segundo y volumen máximo anual menor de 25.000 metros cúbicos. 

 
87. Según el artículo 189 del Reglamento del Dominio Público Hidráulico, indique dónde 
deberá inscribirse un aprovechamiento proveniente del anterior Libro de Registro de 
Aprovechamientos de Aguas Públicas:  

A) Sección A del Registro de Aguas.  

B) Sección B del Registro de Aguas. 

C) Sección C del Registro de Aguas.  

D) Catálogo de Aguas Privadas.  
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88. Según el Reglamento del Dominio Público Hidráulico, el coeficiente de mayoración del 

precio básico utilizado para calcular el importe del canon de control de vertidos no podrá ser 

superior a:  

A) 2.  

B) 2,5. 

C) 4. 

D) 5.  

 
89. Indique cuál es el plazo de prescripción de las sanciones impuestas por faltas leves por 
incumplimientos de lo establecido en el texto refundido de la Ley de Aguas, aprobado 
mediante el Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio: 

A) Seis meses.  

B) Un año. 

C) Dos años.  

D) Tres años.  

 

90. Según el Reglamento del Dominio Público Hidráulico se entiende por vertidos de escasa 

entidad: 

A) Los vertidos de aguas residuales domésticas sin posibilidad de formar parte de una 

aglomeración urbana en los términos del Real Decreto-ley 11/1995, de 28 de diciembre, 

siempre que no excedan de 250 habitantes-equivalentes.  

B) Los vertidos de aguas residuales de naturaleza urbana o asimilable sin posibilidad de formar 

parte de una aglomeración urbana en los términos del Real Decreto-ley 11/1995, de 28 de 

diciembre, siempre que no excedan de 250 habitantes-equivalentes. 

C) Los vertidos de aguas residuales domésticas sin posibilidad de formar parte de una 

aglomeración urbana en los términos del Real Decreto-ley 11/1995, de 28 de diciembre, 

siempre que no excedan de 50 habitantes-equivalentes.  

D) Los vertidos de aguas residuales de naturaleza urbana o asimilable sin posibilidad de formar 

parte de una aglomeración urbana en los términos del Real Decreto-ley 11/1995, de 28 de 

diciembre, siempre que no excedan de 50 habitantes-equivalentes.  

 
91. Según el índice de Mohlmann (I) señale la opción verdadera: 

A) Un valor de índice de Mohlmann inferior a 50 mg/l indica una buena decantación por alta 

concentración de los flóculos biológicos. 

B) Un valor de índice de Mohlmann de 175 mg/l indica una mala decantación por falta de 

concentración de los flóculos biológicos. 

C) Un valor de índice de Mohlmann de 150 mg/l indica una buena decantación. 

D) Todas las opciones anteriores son FALSAS. 

 
92. Las normas sobre toma de muestras en el caso de vertidos al dominio público hidraúlico, 
se encuentran recogidas en: 

A) Directiva Marco del Agua. 

B) Real Decreto 3/2023, de 10 de enero por el que se establecen los criterios tecnico-sanitarios 

de la calidad del agua de consumo, su control y suministro. 

C) Reglamento Dominio Público Hidráulico, artículo 326quáter. 

D) No existe ninguna norma. 

 
93. La administración encargada de la designación, ampliación y revisión de las zonas 
vulnerables a la contaminación de nitratos, es: 

A) Los organismos de cuenca. 

B) El MITECO. 

C) Las comunidades autónomas.  

D) Los ayuntamientos. 
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94. En el Real Decreto 817/2015, de 11 de septiembre, por el que se establecen los criterios 
de seguimiento y evaluación del estado de las aguas superficiales y las normas de calidad 
ambiental, se define la eutrofización utilizando los siguientes parámetros: 

A) Fosforo total, clorofila y nitratos. 

B) Fosforo total, nitrógeno total. 

C) Fósforo total, clorofila y nitrógeno total. 

D) Fosforo total, clorofila y transparencia del disco de Secchi. 

 

95. Existen diferentes tipos de presiones que pueden poner en riesgo el cumplimiento de los 

objetivos medioambientales en una masa de agua superficial. Un tipo de esas presiones es 

la contaminación originada por fuentes puntuales y difusas. Para su evaluación se tiene en 

cuenta: 

A) Vertidos urbanos de magnitud superior a 2500 habitantes equivalentes. 

B) Vertidos urbanos de magnitud superior a 25 habitantes equivalentes. 

C) Vertidos urbanos de magnitud superior a 50 habitantes equivalentes. 

D) Vertidos urbanos de magnitud superior a 250 habitantes equivalentes. 

 
96. En la Directiva Marco del agua, se establece la medición del estado ecológico de las 
masas de agua tipo ríos, a través del uso de los siguientes indicadores biológicos: 

A) Fitoplancton, Macrofitos y organismos fitobentonicos, fauna bentónica de invertebrados y 

fauna ictiológica. 

B) Fitoplancton, Macrofitos y organismos fitobentonicos, fauna bentónica de invertebrados. 

C) Fitoplancton, fauna bentónica de invertebrados y fauna ictiológica. 

D) Cualquiera de ellos. 

 
97. Según la normativa vigente en materia de aguas, la Atrazina está incluida en la siguiente 
lista de sustancias peligrosas: 

A) Lista I. 

B) Lista II preferente. 

C) Lista II prioritaria. 

D) Lista de observación. 

 
98. En caso de sequías prolongadas podrá aplicarse un régimen de caudales ecológicos 
menos exigente siempre que se cumplan las condiciones que establece el artículo 38 del 
Real Decreto 907/2007, de 6 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de la Planificación 
Hidrológica. Esta excepción no se aplicará: 

A) En las zonas declaradas sensibles. 

B) En los perímetros de protección de captaciones para abastecimiento a poblaciones. 

C) En las zonas incluidas en la red Natura 2000 o en la Lista de humedales de importancia 

internacional de acuerdo con el Convenio de Ramsar, de 2 de febrero de 1971. 

D) En las zonas incluidas en la red Natura 2000 o en la Lista de humedales de importancia 

internacional de acuerdo con el Convenio de Ramsar, de 2 de febrero de 1971. En estas 

zonas se considerará prioritario el mantenimiento del régimen de caudales ecológicos y no 

se aplicará la regla sobre supremacía del uso para abastecimiento de poblaciones. 
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99. Los programas de medidas de los planes hidrológicos de cuenca, se deben revisar con 
una determinada frecuencia. Concretamente: 

A) Se revisarán y, cuando proceda, se actualizarán en un plazo máximo de diez años a partir 

de la entrada en vigor de la Directiva 2000/60. 

B) Se revisarán y, cuando proceda, se actualizarán en un plazo máximo de cinco años a partir 

de la entrada en vigor de la Directiva 2000/60. 

C) Se revisarán y, cuando proceda, se actualizarán en un plazo máximo de quince años a partir 

de la entrada en vigor de la Directiva 2000/60, y posteriormente cada seis años. 

D) Se revisarán y, cuando proceda, se actualizarán en un plazo máximo de seis años a partir 

de la entrada en vigor de la Directiva 2000/60. 

 
100. De las siguientes afirmaciones indique la que NO es correcta: 

A) En los estudios de hidrología de cuenca se entiende por tiempo de concentración el 

transcurrido desde el comienzo del hietograma neto hasta el instante en que se produce el 

máximo valor de caudal. 

B) La escorrentía subsuperficial o hipodérmica es la parte del agua infiltrada que discurre por 

las capas más superficiales del suelo. Vuelve a salir al terreno o va directamente al cauce. 

C) Un acuífero confinado o cautivo es aquel cuyo espesor está totalmente saturado con agua 

a presión debido a que está limitado en su base y en su techo por formaciones geológicas 

impermeables. 

D) La percolación en un proceso natural por el cual el agua pasa del suelo al acuífero. 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 

101. El seguimiento y control de las actuaciones y planes, tanto técnicos como económicos, 

en relación con las actividades contempladas en el Plan General de Residuos Radiactivos y 

la elaboración de propuestas de autorizaciones relativas a las centrales nucleares 

paralizadas, en virtud de lo previsto en la Ley 24/2013, de 26 de diciembre, del Sector 

Eléctrico, y su normativa de desarrollo son ejercidos por: 

A) La Subdirección General de Energía Eléctrica. 

B) La Subdirección General de Energía Nuclear. 

C) La empresa Nacional de Residuos Radiactivos (ENRESA). 

D) Instituto para la Transición Justa O.A.  

 

102. Según la Constitución Española, los bienes de dominio público marítimo-terrestre…: 

A) Son merecedores de la mayor protección posible. 

B) Son alienables, imprescriptibles y embargables. 

C) Son propiedad del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico. 

D) Son inalienables, imprescriptibles e inembargables. 

 

103. Según la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público ¿qué 

principio rige las relaciones administrativas entre la Administración General del Estado y las 

comunidades autónomas en materia de costas? 

A) Principio de autonomía. 

B) Principio de colaboración. 

C) Principio de jerarquía normativa. 

D) Principio de reserva de ley. 
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104. Según el Reglamento del Dominio Público Hidráulico, indique cuál de los siguientes 

elementos pertenece al dominio público hidráulico: 

A) Las riberas de los cauces. 

B) La zona de servidumbre de los cauces. 

C) Las zonas inundables. 

D) Las charcas de predios privados. 

 

105. ¿En qué ley se creó formalmente la Red de Áreas Marinas Protegidas de España 

(RAMPE)? Señale la respuesta CORRECTA: 

A) En la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del patrimonio natural y de la biodiversidad, donde 

también se establecen los objetivos de la RAMPE. 

B) En la Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección del medio marino, pero es en la ley 

42/2007, de 13 de diciembre, del patrimonio natural y de la biodiversidad donde se 

establecen los espacios naturales que conforman la RAMPE. 

C) En la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del patrimonio natural y de la biodiversidad, donde 

también se establecieron los objetivos de esta Red, pero es en la Ley 41/2010, de 13 de 

diciembre, de protección del medio marino donde se establecen los espacios naturales que 

conforman la RAMPE. 

D) En la Ley 41/2010, de 29 de diciembre, de protección del medio marino, donde también se 

establecen los mecanismos para su designación y gestión. 

 

106. Con el II Plan de Acción para la Economía Circular, aprobado el 11 de marzo de 2020, la 

Comisión Europea pretende (señale la respuesta INCORRECTA): 

A) Empoderar a los consumidores y a los compradores públicos. 

B) Proponer una alianza local por la economía circular. 

C) Centrarse en los sectores que utilizan más recursos y en los que el potencial de circularidad 

es más elevado. 

D) Garantizar que se generen menos residuos. 

 

107. Señale la respuesta que NO representa uno de los tres objetivos a largo plazo del artículo 

2 del Acuerdo de París: 

A) Mantener el aumento de la temperatura media mundial muy por debajo de 2ºC con respecto 

a los niveles preindustriales, y proseguir los esfuerzos para limitar ese aumento de la 

temperatura a 1,5ºC. 

B) Aumentar la capacidad de adaptación a los efectos adversos del cambio climático y 

promover la resiliencia al clima y un desarrollo con bajas emisiones de gases de efecto 

invernadero, de un modo que no comprometa la producción de alimentos. 

C) Promover la actuación conjunta internacional de formulación de estrategias a largo plazo 

para un desarrollo con bajas emisiones tomando en consideración las capacidades 

respectivas de los países que son Parte. 

D) Situar los flujos financieros en un nivel compatible con una trayectoria que conduzca a un 

desarrollo resiliente al clima y con bajas emisiones de gases de efecto invernadero. 
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108. La aplicación denominada CAUMAX integrada en un sistema de información geográfica, 
permite consultar los caudales máximos instantáneos en régimen natural asociados a 
distintos periodos de retorno para: 

A) Los cauces con una cuenca superior a 10 km2 y calcular estos caudales mediante el método 

racional para cauces con cuencas inferiores a 10 km2. 

B) Los cauces con una cuenca inferior a 10 km2 y calcular estos caudales mediante el método 

racional modificado para cauces con cuencas superiores a 10 km2. 

C) Los cauces con una cuenca inferior a 50 km2 y calcular estos caudales mediante el método 

racional para cauces con cuencas superiores a 50 km2. 

D) Los cauces con una cuenca superior a 50 km2 y calcular estos caudales mediante el método 

racional modificado para cauces con cuencas inferiores a 50 km2. 

 

109. A efectos de poder calcular la zona de flujo preferente (conforme a lo que establece el 

Reglamento del Dominio Público Hidráulico) se considera que pueden producirse graves 

daños sobre las personas y los bienes cuando las condiciones hidráulicas durante la avenida 

satisfagan uno o más de los siguientes criterios: 

A) Que el calado sea superior a 0,5m, que la velocidad sea superior a 0,5m/s, que el producto 

de ambas variables sea superior a 0,2 m2/s. 

B) Que el calado sea superior a 0,5m, que la velocidad sea superior a 1m/s, que el producto de 

ambas variables sea superior a 0,4 m2/s. 

C) Que el calado sea superior a 1m, que la velocidad sea superior a 0,5m/s, que el producto de 

ambas variables sea superior a 0,4 m2/s. 

D) Que el calado sea superior a 1m, que la velocidad sea superior a 1m/s, que el producto de 

ambas variables sea superior a 0,5 m2/s. 

 

110. Señale la respuesta correcta, de conformidad con lo establecido en el artículo 5 Real 

Decreto 264/2021, de 13 de abril, por el que se aprueban las normas técnicas de seguridad 

para las presas y sus embalses: 

A) Las presas y embalses clasificados en las Categorías A o B deberán contar con el 

correspondiente Plan de Emergencia de la presa. 

B) Todas las presas y embalses deberán contar con el correspondiente Plan de Emergencia de 

la presa independientemente de su categoría de clasificación. 

C) Únicamente las presas y embalses clasificados en las Categorías A deberán contar con el 

correspondiente Plan de Emergencia de la presa. 

D) Las presas y embalses clasificados en las Categorías A y aquellas con altura superior a 15 

metros deberán contar con el correspondiente Plan de Emergencia de la presa. 


